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Tekovská župa – Župný ústredný volebný výbor 1861 – 1918 (1919) 

Opis na úrovni pododdelenia archívneho fondu 

kód názov kódu v AJ obsah Názov kódu v SJ 

3.1.1. Reference kode SK_1550_7211 Referenčný kód 

3.1.2. Title Tekovská župa, Župný ústredný volebný výbor  
Názov jednotky 

opisu 

3.1.3. Date(s) 1861 – 1918 (1919) Časový rozsah 

3.1.4. Level of desription fondové pododdelenie Úroveň opisu 

3.1.5. 

Extent and medium of the 

unit o description (quantity, 

bulk, or size) 

6,14 bm (35 archívnych škatúľ, 37 registratúrnych pomôcok, 64 fasciklov) 

Rozsah a nosič 

jednotky opisu 

(množstvo, rozsah 

alebo veľkosť) 

3.2.1. Name of creator(s) Župný ústredný volebný výbor Tekovskej župy Názov pôvodcu 

3.2.2. Administrative history 

Písomnosti župného výboru a župného municipálneho výboru tvorí agenda valného 

zhromaždenia a agenda jednotlivých výborov, ktorých bolo v Tekovskej župe 

vytvorených šesť. Jedným z nich bol aj Župný ústredný volebný výbor Tekovskej župy 

(ďalej ŽÚVV TŽ, maď. Barsmegye Középponti választmánya, követválasztási központi 

választmány, központi képviselőválasztási választmány, Barsmegyei központi 

választmány). Svoju činnosť začal Župný ústredný volebný výbor Tekovskej župy 21. 

januára 1861. Zo zápisnice uvedeného zasadnutia, ktoré sa konalo za prítomnosti 

druhého podžupana Tekovskej župy Ferdinanda Majténiho (Majthényi), vyplýva, že pre 

potreby vedenia a spravovania záležitostí súvisiacich s voľbami poslancov do 

Dejiny správy 

pôvodcu 
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krajinského snemu bol vytvorený ústredný volebný výbor (középponti választmány), 

ktorý sa zišiel 21. januára 1861. Na tomto ustanovujúcom zasadaní boli za členov 

výboru zvolení druhý podžupan Ferdinand Majténi ako predseda výboru, barón Izidor 

Majténi, Juraj Konkoly, Ladislav Máťuš (Mátyus), gróf Ján Migazzi, Rafael Kelečéni 

(Kelecsényi), Jozef Kürty (Kürthy), Maurus Motešický (Motesitzky), Ľudovít Litaši 

(Litassy), Ján Sabo (Szabó) ml., Alexej Maša (Massa), Karol Ďárfáš (Gyárfás), gróf 

Viliam Migazzi, Teodor Botka (Bottka), Leopold Maťašovský (Matyasovszky), Florián 

Rudňanský (Rudyánszky), Imrich Benkovič (Benkovics, Benkovits), Ján Kostoláni 

(Kosztolányi), Albert Galaba, Ján Šamaša (Samassa), Štefan Rakovský (Rakovszky), 

Kamil Maršovský (Marsovszky), Anton Juhás (Juhász), Alexander Jesenský 

(Jeszenszky), Pavol Korolka, Rafael Gajdošík, Štefan Botka, Ján Balog (Balogh), Jozef 

Siráni (Szirányi), Štefan Diles (Dillesz), Alojz Nikl, Jozef Valentovič, Štefan Šimoni 

(Simonyi), Ján Dióši (Dióssy) a Michal Hýroš. Vedením zápisnice a jej vyhotovením 

bol poverený notár Leopold Maťašovský. Ďalšími bodmi programu zasadnutia výboru 

bolo zachovanie členenia na volebné obvody ustanovené na zasadnutí ústredného 

volebného výboru 27. 4. 1848 pod bodom 133, keďže vyhovovali z hľadiska územného, 

pomerného, ľudnatosti aj z dôvodu uľahčenia voličom voliacim mimo svojho bydliska. 

Boli to volebné obvody Levice, Zlaté Moravce a Nová Baňa, v neskoršom období boli 

volebným obvodom aj Kremnica (voličské zoznamy z Kremnice sú zachované od roku 

1901) a Topoľčianky. Na zasadnutí ŽÚVV TŽ 21. januára 1861 sa ďalej ustanovilo, že 

jeho rozhodnutia mali byť na základe § 7 a 8 zákonného článku č. V/1848 zasielané 

ministerstvu vnútra a zápisnice zo zasadnutí ukladané v župnom archíve. Do volebných 

obvodov podliehajúcich ústrednému volebného výboru mali byť vymenované delegácie 

(maď. kiküldöttségek), ktorých úlohou bolo vyhotovenie zoznamov voličov. Do 

volebného obvodu Levice boli zvolení Jozef Kürty, Maurus Motešický a Ľudovít Litaši 

st., do volebného obvodu Zlaté Moravce barón Izidor Majténi, Ján Klobušický 

(Klobusitzky) a Ján Šamaša, do volebného obvodu Nová Baňa Rafael Gajdošík, Richard 

Hammel (zvolení mestom Nová Baňa), Libor Šimoni a Ján Flakovič (Flakovits) zvolení 
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ústredným volebným výborom. Boli tiež určené miesta súpisu voličov, a to: Tekovské 

Lužany vo volebnom obvode Levice, Oslany, Zlaté Moravce a Vráble vo volebnom 

obvode Zlaté Moravce a napokon Nová Baňa a Žiar nad Hronom vo volebnom obvode 

Nová Baňa. Po vykonaní súpisu a doručení týchto zoznamov ústrednému volebnému 

výboru sa mal tento zísť 3. a 4. marca 1861, aby ich preskúmal. Následne boli stanovené 

termíny volieb poslancov krajinského snemu na 5. marca 1861. Vedením procesu volieb 

boli poverení Teodor Botka (Levice), barón Izidor Majténi (Zlaté Moravce) a Štefan 

Botka (Nová Baňa). Hlavní slúžni v jednotlivých okresoch boli vyzvaní na zabezpečenie 

informovania verejnosti o termínoch a miestach konania volieb. Na zasadnutí ŽÚVV TŽ 

3. marca 1861 sa stanovilo, že voličské zoznamy majú byť umiestnené na bráne župného 

domu v Zlatých Moravciach a že výkazy voličov s rozdelením podľa tried a volebných 

obvodov majú byť zaslané do archívu Tekovskej župy, archívu Uhorského múzea 

a archívu Uhorskej akadémie vied a v nich uložené. ŽÚVV TŽ zasadal pred konaním 

volieb a prerokovávali sa na ňom záležitosti, ktoré sa vyskytli v jednotlivých volebných 

obvodoch. Po konaní volieb sa ešte konalo zasadnutie, na ktorom predsedovia 

vymenovaní v jednotlivých obvodoch odovzdali zoznamy zvolených poslancov snemu 

ŽÚVV TŽ a tieto uložili v archíve TŽ. 

Náplňou ústredného volebného výboru bola príprava, administratívne a organizačné 

zabezpečenie volieb do krajinského snemu v Uhorsku na území Tekovskej župy. Výbor 

zostavoval zoznamy voličov, určoval volebné odvody, evidoval kandidátov, menoval 

členov obvodných komisií, zabezpečoval priebeh volieb aj pomocou brachiálnej moci, 

sledoval priebeh a výsledky volieb, vyhotovoval zápisnice o ich  priebehu, podával 

hlásenia o ich právoplatnosti, zaobstarával hlasovacie lístky, vyšetroval protesty proti 

výsledkom volieb atď. 

V zmysle zákonného článku č. V/1848 boli dovtedajšie voľby snemových vyslancov 

viazané na stavovské výsady nahradené parlamentnými voľbami založenými na 

zastupiteľskom systéme. Volebné právo však bolo obmedzené vzdelanostným a 

majetkovým cenzom. V podmienkach formujúceho sa moderného parlamentarizmu – 
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vzhľadom na vtedajší stavovský systém spoločnosti – sa počet osôb oprávnených voliť 

niekoľkonásobne zvýšil na 7 – 8 % celkového počtu obyvateľstva (volebné právo dostal 

každý štvrtý dospelý muž). Novovytvorený volebný systém mal dve kľúčové črty: 

prikazoval verejné hlasovanie (kvôli nejasnej formulácii v zákone hlasovali spočiatku na 

niektorých miestach tajne, ale po roku 1874 bolo už tajné hlasovanie jednoznačne 

zakázané) a voliť bolo možné len v sídle volebného obvodu, ktoré bolo často veľmi 

vzdialené od bydliska voliča. Zákon, ktorý bol pôvodne zamýšľaný len ako dočasné 

opatrenie, sa snažil zakotviť najdôležitejšie procesné predpisy a zároveň zamedziť 

nekalým volebným praktikám. Ďalšie budovanie moderného uhorského právneho štátu a 

parlamentarizmu prerušila porážka revolúcie, respektíve zavedenie neoabsolutistického 

režimu v 50. rokoch 19. storočia. Ústavný výkon moci bol znovu zavedený o necelé dve 

desaťročia neskôr rakúsko-uhorským vyrovnaním v roku 1867. Novoprijatý zákonný 

článok č. XXXIII/1874 síce upresňoval viaceré detaily volebnej procedúry, avšak – v 

súlade s aktuálnymi záujmami a cieľmi vládnej strany – znížil počet oprávnených 

voličov zhruba o 60 tisíc osôb. Osobitne sa zaoberal trestnou a disciplinárnou 

zodpovednosťou osôb asistujúcich pri voľbách. Z dôvodu ochrany existujúceho 

politického systému zaviedol aj možnosť trestného postihu za poburovanie, ktoré sa 

často vyskytovalo pri volebnej kampani (napríklad podnecovanie proti panovníkovi, 

proti jednote uhorského štátu alebo voči platným právnym predpisom). Určil ďalej, že o 

podaniach týkajúcich sa platnosti volieb má rozhodovať Kráľovská kúria ako najvyšší 

orgán nezávislého súdnictva (kým však nevznikol samostatný zákon regulujúci tento 

postup, rozhodovacia právomoc mala zostať v kompetencii krajinského snemu). Tieto 

ustanovenia sa v takmer nezmenenej podobe dostali aj do trestného zákona (tzv. 

Čemegiho (Csemegi) kódex), prijatého v roku 1878. Zákonný článok č. XV/1899 

vymedzil základné súdne právomoci v záležitosti volieb a fakticky ich previedol na 

Kráľovskú kúriu, najprv na skúšobnú dobu ôsmich rokov, nakoniec však súdna 

právomoc zostala v kompetencii kúrie až do roku 1918. Počas polstoročného trvania 

Rakúsko-Uhorska sa s určitou pravidelnosťou stávala predmetom politickej diskusie aj 
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otázka rozšírenia volebného práva. V tomto období vláda niekoľkokrát predostrela 

návrhy na mierne rozšírenie volebného práva. Na zásadnú legislatívnu zmenu sa 

odhodlala až na konci epochy dualizmu. Po dlhých prieťahoch napokon krajinský snem 

v roku 1913 schválil nový volebný zákon (zákonný článok č. XIV/1913), ktorý zvýšil 

podiel občanov oprávnených voliť na 8,7 % celkového počtu obyvateľstva. Ďalší zákon 

(zákonný článok č. XXIII/1913) nariaďoval tajné voľby v municipálnych mestách a 

okrem toho zjednotil a potvrdil dovtedajšie ustanovenia týkajúce sa volebných 

podvodov a machinácií. Parlamentné voľby sa však v Uhorsku v dôsledku vypuknutia 

prvej svetovej vojny a následných politických zmien už do rozpadu rakúsko-uhorskej 

monarchie nekonali. 

Základným zákonom upravujúcim voľby do krajinského snemu bol V. zákonný článok 

z roku 1848 (1848. évi V. törvénycikk az országgyülési követeknek népképviselet alapján 

választásáról). Definoval, kto mal právo voliť (vek 24 rokov, ročný výnos 100 zlatých, 

špecifikoval povolania voličov a potrebné majetkové pomery. Z Tekovskej župy boli medzi 

mestá zaradené Kremnica a kráľovské mesto Nová Baňa, župa tak posielala poslancov aj za 

tieto mestá. Zákon stanovoval postup pre župy – od vytvorenia ústredných volebných 

výborov (középponti választmány) až po priebeh volieb a vyhotovenie zápisnice 

o výsledku volieb. Ústredný volebný výbor vykonával svoju činnosť pod 

predsedníctvom podžupana a pod dohľadom a usmernením ministra vnútra. Bol 

zodpovedný za to, aby v ňom boli zastúpené všetky volebné obvody zvlášť a aby boli 

v príslušnom pomere zastúpení aj predstavitelia obcí. Jeho povinnosťou bolo vyslať 3-

člennú delegáciu do každého volebného obvodu, ktorej úlohou bolo vyhotovenie 

zoznamu voličov a jeho odovzdanie ŽÚVV TŽ. Tieto zoznamy voličov boli potom 

verejne vyhlásené a vystavené k nahliadnutiu na viac dní. Po ukončení spísania zoznamu 

voličov sa najneskôr o týždeň mal ústredný volebný výbor zísť na ich preskúmanie 

a preverenie podaní. Zoznam osôb, ktoré mali byť vyčiarknuté alebo pridané na základe 

oprávnených podaní, sa prikladal predsedovi ústredného volebného výboru spolu so 

zoznamom voličov. Denne zasadal, aby prerokovával podnety a podania pre ich 
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nápravu. Jednu kópiu každého voličského zoznamu ukladal do archívu župy a jednu 

kópiu zasielal ministrovi vnútra. Zo svojich zasadnutí vyhotovoval prostredníctvom ním 

zvoleného notára zápisnicu a tak isto ako pri zoznamoch voličov, jedno vyhotovenie 

bolo uložené v župnom archíve a jedno sa zasielalo ministrovi vnútra. Podľa ustanovení 

zákona boli zasadnutia ústredných volebných výborov a súpisových delegácií (összeiró 

küldöttségek) verejné. 

V období rakúsko-uhorského dualizmu medzi rokmi 1867 – 1918 sa do dolnej 

komory uhorského snemu konalo 13 volieb (1869, 1872, 1875, 1878, 1881, 1884, 1887, 

1892, 1896, 1901, 1905, 1906, 1910). V roku 1874 bol počet poslancov v sneme 

stanovený na 413. Poslanci boli volení jednoduchou väčšinou v jednomandátových 

volebných okrskoch verejným hlasovaním. Voľby do snemu sa vypisovali každé dva až 

tri roky. Posledné zasadnutie Župného ústredného volebného výboru Tekovskej župy 

z obdobia Rakúsko-Uhorska sa uskutočnilo v máji 1918, zápisnica však nie je 

zachovaná, možno tak usudzovať len zo zachovaných spisov. 

3.2.3. Archival history 

Dejiny fondového pododdodelenia sú totožné s dejinami archívneho fondu Tekovská 

župa, sú uvedené na úrovni opisu archívneho fondu Tekovská župa 1540 – 1922 (1928). 

Pred konaním volieb do uhorského snemu a zvolení členov začal ústredný volebný 

výbor a overovací výbor riešiť potrebné úlohy v rámci svojich kompetencií. Členovia 

výboru sa schádzali na zasadnutiach, na ktorých rozhodovali o aktuálnych záležitostiach 

týkajúcich sa volieb v jednotlivých volebných obvodoch Tekovskej župy. Župný 

ústredný volebný výbor si viedol registratúrne denníky a vytváral spisy, ktoré boli počas 

celého obdobia trvania označované značkou kpv. (központi választmány). 

Predpokladáme, že sa ukladali v časovom poradí od roku 1861 po rok 1918, po 

ukončenie pôsobenia ŽÚVV TŽ, avšak z roku 1861 sú zachované len zápisnice 

zo zasadnutí ŽÚVV TŽ, zápisnice spolu so zodpovedajúcim spismi sú zachované potom 

z roku 1865 a kontinuálne sú spisy zachované až od roku 1872. Zápisnice sa uchovávali 

v rámci agendy ŽÚVV TŽ spolu so spismi prislúchajúcimi k danému zasadnutiu ŽÚVV 

TŽ. Písomnosti ŽÚVV TŽ a ŽOV TŽ boli uložené a uchovávané medzi písomnosťami 

Dejiny archívneho 

fondu 
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jednotlivých výborov Župného výboru a Župného municipálneho výboru Tekovskej 

župy. K spracovaniu písomností Župného ústredného volebného výboru Tekovskej župy 

sa pristúpilo v roku 2023. V rámci župného ústredného volebného výboru boli 

z hľadiska charakteru zachovaných dokumentov rozdelené písomnosti na spisový 

materiál, do ktorého patrili registratúrne denníky a spisy, následne boli zápisnice zo 

zasadnutí ŽÚVV TŽ spolu s prislúchajúcimi spismi usporiadané chronologicky podľa 

ročníkov a v rámci nich numericky. Za ne bol zaradený celožupný zoznam voličov 

z roku 1878 a stále a dočasné voličské zoznamy rozdelené na skupiny: stále voličské 

zoznamy a dočasné voličské zoznamy. V rámci každej skupiny boli tieto zoznamy 

zoradené v abecednom poradí podľa volebných obvodov a v každom volebnom obvode 

sú zoznamy voličov z jednotlivých obcí zoradené v abecednom poradí podľa súčasných 

názvov miest a obcí. Za voličskými zoznamami boli zaradené zápisnice z volieb 

a menoslovy z volebných obvodov z rokov 1869, 1871, 1872, 1878, 1886, 1889, 

menoslovy voličov a zápisnice o hlasovaní z volebných obvodov Zlaté Moravce, Levice 

a Nová Baňa z rokov 1861, 1865, 1867, 1875, 1881, 1884, 1887 1892, 1896, 1901, 

1905, 1906, 1910 a 1912. 

3.2.4. 
Immediate source of 

acquisition or transfer 
   Uvedené na úrovni opisu archívneho fondu Tekovská župa 1540 – 1922 (1928). 

Spôsoby 

získavania 

archívnych 

prírastkov 

3.3.1. Scope and contents 

Písomnosti Župného ústredného volebného výboru Tekovskej župy z rokov 1861 – 1918 

(1919) patria do III. fondového oddelenia archívneho fondu Tekovská župa (obdobie 

provizória a dualizmu 1861 – 1918), medzi písomnosti župného výboru a župného 

municipálneho výboru. 

Písomnosti Župného ústredného volebného výboru Tekovskej župy dokladajú proces, 

organizáciu a priebeh volieb do krajinského snemu v období provizória a dualizmu 

v rokoch 1861 – 1918. Zaznamenávajú nariadenia a pokyny ministerstva vnútra a ich 

aplikáciu na úrovni Tekovskej župy prostredníctvom ústredného volebného výboru. 

Obsah a rozsah 

archívneho fondu 
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Dokumenty podávajú obraz o vytvorení agendy týkajúcej sa realizácie uvedených 

ministerských nariadení od zostavovania zoznamov voličov, určenia volebných 

obvodov, evidovania kandidátov, menovania členov súpisových delegácií po 

zabezpečenie priebehu volieb, vyhotovovanie zápisníc o ich priebehu, podávanie hlásení 

o ich právoplatnosti, vyšetrovaní sťažností obyvateľov proti nezapísaniu do zoznamu 

voličov v danom obvode či proti výsledkom volieb. 

Činnosť Župného ústredného volebného výboru Tekovskej župy v prvom rade 

dokladajú zápisnice z jeho zasadnutí, ktoré zaznamenávajú administratívne 

a organizačné zabezpečenie volieb. Nachádzajú sa tu písomnosti o vytvorení súpisových 

delegácií, vymenovaní, abdikáciách a úradných prísahách ich zvolených členov, výkazy 

výdavkov (cestovných nákladov) členov súpisových delegácií jednotlivých volebných 

obvodov, hlásenia obvodných notárskych úradov o vyvesení dočasných voličských 

zoznamov a námietkach podaných proti nim, oznámenia súpisových delegácií 

o ukončení súpisu voličov v jednotlivých obciach a zaslaní zoznamov voličov, zoznamy 

daňových úradov o voličoch, ktorí uhradili daňový nedoplatok, aj zoznamy osôb 

s neuhradenými daňovými nedoplatkami. Nachádzajú sa tu ďalej nariadenia ministerstva 

vnútra o harmonograme prác potrebných na vyhotovenie voličských zoznamov platných 

na daný rok a oznámenia o poukázaní úhrady nákladov na tlač voličských hárkov 

prostredníctvom daňových úradov. Spisy obsahujú aj povolenia ministerstva vnútra na 

prijatie diurnistov na vyhotovenie odpisov stálych voličských zoznamov. Súčasťou 

procesu zostavovania zoznamov oprávnených voličov boli aj zoznamy úradníkov 

a zamestnancov TŽ s ročným príjmom nad 500 zlatých, ktorým z toho vyplývala daňová 

povinnosť, zasielané pravidelne daňovými úradmi, preto je tento typ zoznamov tiež 

zastúpený medzi spismi ŽÚVV TŽ. Taktiež sa v tomto procese používali zoznamy 

odsúdených osôb a súdne rozsudky, zasielané ŽÚVV TŽ pre evidenciu osôb 

s obmedzením politických práv, v tomto prípade volebného práva. Vyzdvihnúť je 

potrebné aj zachované oznámenia pre verejnosť o vyvesení dočasných voličských 

zoznamov platných na daný rok v sídle župy (župnom dome), mestách a obciach, 
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respektíve sídlach obvodných notárskych úradov a možnosti podať voči nim odvolanie, 

s uvedením času a miestach konania volieb do krajinského snemu podľa jednotlivých 

volebných obvodov v maďarskom a slovenskom jazyku. 

 

Pododdelenie archívneho fondu Tekovská župa – písomnosti Župného ústredného 

volebného výboru z rokov 1861 – 1918 (1919) pozostáva z tridsiatich siedmich 

registratúrnych pomôcok, spisov uložených v tridsiatich piatich archívnych škatuliach,  

celožupného stáleho zoznamu voličov z roku 1878, stálych voličských zoznamov 

v štyridsiatich šiestich fascikloch, dočasných voličských zoznamov v štrnástich 

fascikloch a zápisníc z volieb a menoslovov voličov v troch fascikloch. 

3.3.2. 
Appraisal, destruction and 

scheduling information Informácie o vyraďovacom konaní nie sú k dispozícii. 

Vyraďovanie a 

hodnotenie  

3.3.3. Accruals Neočakávajú sa. Možné prírastky 

3.3.4. System of arrangement 

Písomnosti Ústredného volebného výboru Tekovskej župy z rokov 1861 – 1918 (1919) 

sú usporiadané chronologicko-numerickým spôsobom a sprístupnené inventárom 

v štruktúre: 

                I. Pomocné knihy a spisy 

                 Registratúrne denníky k spisom r. 1875 – 1918 

                 Spisy r. 1861 – 1918 

 II. Voličské zoznamy a zápisnice z volieb 

                 Celožupný stály zoznam voličov 1878 

                 Stále voličské zoznamy 1861 – 1919 

                 Dočasné voličské zoznamy 1861 – 1919 

                 Zápisnice z volieb z rokov 1861 – 1912 

 

Inventárnou jednotkou je registratúrny denník z rokov 1875 – 1918, inventárnou 

jednotkou pri spisoch župného ústredného volebného výboru jeden ročník spisov, v 

Spôsob 

usporiadania 
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rámci ktorého sú záznamy zoradené numericky, pri voličských zoznamoch je 

inventárnou jednotkou jeden ročník stálych, respektíve dočasných voličských zoznamov 

a napokon pri zápisniciach o výsledkoch volieb zápisnice jedného volebného obvodu z 

jedného roka. 

3.4.1. Conditions governing acces 
Archívne dokumenty v archívnom fonde je možné využívať na štúdium v súlade so 

zákonom č. 395/2002 Z. z. o archívoch a registratúrach. 

Podmienky 

prístupu 

3.4.2. 
Conditions governing 

reproduction 

Archívne dokumenty možno reprodukovať so súhlasom archívu podľa podmienok 

uvedených v bádateľskom poriadku Štátneho archívu v Nitre a v súlade s internými 

predpismi MV SR. 

Podmienky 

vyhotovovania 

reprodukcií 

3.4.3. Language /scripts of material maďarský, slovenský 

Jazyk/písmo 

archívnych 

dokumentov 

3.4.4. 
Physical characteristics and 

technical requirements 

Fyzický stav archívnych dokumentov je dobrý, písomnosti nie sú poškodené. 

Registratúrne denníky k spisom ŽÚVV TŽ chýbajú z rokov 1900 – 1901 a 1916. 

Fyzický stav 

a technické 

požiadavky 

3.4.5. Finding aids -- 
Vyhľadávacie 

pomôcky 

3.5.1. 
Existence and location of 

originals 

Ministerstvo vnútra SR, Štátny archív v Nitre, Novozámocká 273, 951 12 Ivanka pri 

Nitre. 

Existencia 

a umiestnenie 

originálov 

3.5.2. Existence and location of Informácie nie sú známe. Existencia 
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copies a umiestnenie 

kópií 

3.5.3. Related units of description Nie sú známe. 
Súvisiace 

jednotky opisu 

3.5.4. Publikation note 

Borovszky, S. – Sziklay, J. Magyarország vármegyéi és városai, Magyarország 

monografiája, Bars vármegye, Budapest : Országos Monografia Társaság, 1903, 568 s. 

 

Kostický, B. – Watzka, J. Štátny archív v Bratislave, pobočka v Nitre – Sprievodca po 

archívnych fondoch II. Bratislava : Slovenská archívna správa, 1963, s. 72. 

 

Cieger, András. Stará a nová korupcia: voľby v Uhorsku (1867 – 1918). In Forum 

Historiae, ISSN 1337-6861, 2011, roč. 5, č. 2, s. 38-59. Štúdia vznikla na základe 

autorovej monografie: Politikai korrupció a Monarchia Magyarországon [Politická 

korupcia v Uhorsku]. Budapest : Napvilág Kiadó, 2011, str. 40 – 43. 

Informácie o 

publikovaní 

3.6.1. Note --- Poznámka 

3.7.1. Archivist´s note Mgr. Edina Turanová 

Informácia 

o spracovateľovi a 

spracovaní 

3.7.2. Rules or conventions 
Opis bol vyhotovený podľa ISAD(G): General International Standard Archival 

Description, Second Edition. 

Pravidlá alebo 

zásady 

3.7.3. Date(s) of descriptions 15. 03. 2024 
Dátum 

vyhotovenia opisu 

 


